

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

ЗАПАСОВ ТОПЛИВА В ОБЛАСТИ НА 10 ДНЕЙ

28 сентября в правительстве Ленинградской области прошло заседание, на котором обсуждались вопросы о готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и учреждений социальной сферы к работе в зимний период.

Еще в кулуарах главы районных администраций задавали друг другу риторический вопрос:

— К зиме-то готов?

— Да какое там, — отвечал собеседник и обреченно разводил руками.

Не более жизнерадостным был и доклад министра жилищно-коммунального и дорожного хозяйства области Н. П. Московкина:

— На сегодняшний день жилой фонд подготовлен всего на 77 процентов, муниципальный — на 84, за-

мена ветхих тепловых сетей произведена на 82 процента (на оставшихся мы должны в любой момент ожидать аварий). А любая ремонтная работа зимой стоит в 15—20 раз дороже.

Критическая ситуация в области создалась и с топливом. Сейчас его запасов хватит лишь на 10 дней. Правда, сейчас Ленинградская область получила кредит под закупку топлива — 650 миллионов рублей. 640 из них будут направлены на приобретение угля для резервного фонда.

— Многие районы, которым были выделены нужные средства, также не выполнили намеченные работы. Опять повторяется та же ситуация, когда деньги

направляются на другие нужды.

Сложная обстановка сложилась с военными городками, которые расположены в Ленинградской области. Многие из них в этом году могут вовсе остаться без тепла. Такие крупные военные поселки, как Сертолово, Горболово, Черная Речка и другие, не готовы к зиме вовсе.

Не лучше обстоят дела и с учреждениями социальной сферы. Не было денег на капитальный ремонт многих больниц, интернатов, клубов. Сейчас на подготовку этих объектов к зиме требуется срочно получить 1,8 миллиарда рублей. Только уместится ли?

«С.Пб. ведомости». 29 сентября.



ОСЕННИЙ БАЛ

В школе № 2 стало традицией ежегодно в конце сентября устраивать «Осенний бал». К нему готовятся заранее. Вот и нынче была подготовлена большая программа «Краски осени». Школа № 2 поддерживает тесную связь с Дворцом культуры АО «Завод «Сланцы», поэтому такие мероприятия, как правило, они проводят совместно. Наверное, поэтому все проходит очень интересно и никто не скучает. Работница Дворца Нина Сергеевна Непомящая, как ведущая «Осеннего бала», создавала особую атмосферу в зале. Порадовал всех концерт,

который приготовили сами учащиеся. Здорово хлопали ребята аккордеонисту Косте Марченко, который выступил на бис. Он ученик 10А класса. Аплодисментами провожали и выступление учеников 9А класса. Особо был отмечен и танцевальный номер учеников 11А класса.

После концерта началась веселая дискотека.

МОЖНО ИНТЕРЕСНО ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ

Дни стоят холодные, дождливые. В такую погоду не знаешь, как провести свободное время. А между тем работники нашего городского парка культуры и отдыха приглашают к себе в гости всех желающих. Здесь с 10 до 18 часов открыт зал «Игровые автоматы». Правда, в среду — выходной, но зато все остальные дни он работает. В этом зале найдут занятие и маленький ребенок, и подросток, да и взрослые могут поиграть на компьютерах. Посетите зал, и вы узнаете, что здесь вас ждут интересные развлечения.

В. ГОРДЕЕВА.

ИЗУЧАЮТ ИКОНОПИСЬ

Одна из групп сланцевской художественной школы в эти дни изучает древнерусское искусство иконописи. Детям рассказывают о значении каждой иконы, о том, с чем связано ее название. Дают и выдержки из «Книги книг». А взялись за это нужное обучение в связи с тем, что у многих молодых людей порой нет простейших понятий о христианской вере, а в то же время крестик на шее красуется.

В группе, изучающей иконопись, дети приобрели маленькие недорогие образа, укрепили их на доске, получили миниатюрный иконостас. Если поместить в застекленный ящик этот набор иконок в современном исполнении — получится кювет.

В других группах тоже изучают изобразительное искусство разных времен и народов. Известно же, что теневой театр существовал уже в IV веке до новой эры. Ребята, после изучения произведений старины древнегреческой, египетской, индийской, вплетают элементы канувших в Лету культур в свои детские работы. Пусть не точно получается воспроизведение азиатских и африканских мотивов, но в сочетании с русскими традициями, орнаментами получаются великолепные. Ведет такую интересную работу Зарифа Напесовна Сыркова. Не зря же работы наших ребят из художественной школы очаровали скандинавскую художницу Эвелин Скоби, и она увезла несколько рисунков. Есть творения детей и в Финляндии, и на международных выставках детского творчества.

Г. ПЛАХОТНЮК.

ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ

По просьбе городского Центра занятости мы публикуем разъяснение Министерства труда Российской Федерации и Федеральной службы занятости России о порядке начислений средней заработной платы для расчета пособия по безработице и стипендии на период профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению службы занятости. Это будет и консультация для расчетчиков предприятий, и полезной информацией для всех граждан. Безработица принимает нынче такие масштабы, что лучше побольше узнать о ней заранее...

В соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» пособие по безработице безработным гражданам, уволенным по любым основаниям, устанавливается в процентном отношении к среднему заработку, исчисленному за последние два месяца по последнему месту работы, если они в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, имели оплачиваемую работу не менее 12 календарных недель на условиях полного рабочего дня (недели) или на условиях неполного рабочего дня (недели) с пересчетом на 12 календарных недель с полным рабочим днем (неделей).

В период профессиональной подготовки (переподготовки) по направлению органов службы занятости гражданам, имеющим трудовой стаж свыше одного года, выплачивается стипендия в размере 75 процентов среднемесячного заработка, исчисленного за последние два месяца по последнему месту работы.

1. В случае, если перед началом периода безработицы в течение 12 месяцев, гражданин имел оплачиваемую работу не менее 12 календарных недель на условиях полного рабочего дня (недели) или на условиях неполного рабочего дня (недели) с пересчетом на 12 календарных недель с полным рабочим днем (неделей), но не проработал на последнем месте работы двух месяцев, исчисление среднего заработка производится за фактически проработанное время.

Пример 1. Гражданин по

последнему месту работы отработал 10 дней и заработал за это время 100 тыс. руб. В целом за прошедший год он имеет 12 недель оплачиваемой работы, необходимых для начисления пособия по безработице в процентном отношении к среднему заработку.

В этом случае расчет пособия по безработице будет производиться исходя из зарплаты в 100 тыс. руб.

Пример 2. Перед увольнением гражданин отработал 10 дней в марте и 15 дней в апреле. За этот период его заработок составил соответственно 70 тыс. и 100 тыс. рублей.

В этом случае для определения среднемесячного заработка по графику используется среднедневной заработок, исчисленный за два календарных месяца.

Среднедневной заработок определяется путем деления фактической суммы оплаты труда в расчетном периоде на количество рабочих дней по графику в этом периоде.

В данном примере определяется среднедневная заработная плата за март и апрель:

$$(70000 + 100000) : 43 = 3953,5 \text{ руб.}$$

где 43 — количество рабочих дней по графику в марте и апреле.

Среднемесячная заработная плата за март-апрель составит:

$$3953,5 \text{ руб.} \times 21,5 \text{ дн.} = 85000,5 \text{ руб.,}$$

где 21,5 — среднее количество рабочих дней за март-апрель.

Следовательно, в данном примере расчет пособия по безработице будет производиться из среднемесячного заработка в размере

85000,5 рубля.

2. При исчислении среднего заработка учитываются все выплаты, на которые начисляются страховые взносы.

3. Из расчетного периода для подсчета среднего заработка исключается время, в течение которого работник в соответствии с законодательством Российской Федерации:

— освобождался от работы с частичным сохранением заработной платы или без оплаты;

— находился в основном, дополнительном или учебном отпуске;

— получал пособие по временной нетрудоспособности или по беременности и родам.

В случае сохранения части заработка (полностью или частично) за время освобождения от работы он исключается из подсчета среднего заработка.

4. Корректировка среднего заработка в случае повышения тарифных ставок (окладов) производится предприятиями, учреждениями, организациями в соответствии с п. 3 постановления Министерства труда Российской Федерации от 21 января 1994 года № 8 «Об утверждении порядка исчисления среднего заработка в 1994 году».

Корректировку среднего заработка органы службы занятости не производят. Основанием для определения размера пособия по безработице и стипендии служит справка о среднем заработке, исчисленном за последние два месяца по последнему месту работы, выданная бухгалтерией предприятия, учреждения, организации.

5. В случае нахождения работника перед увольнением в простое ему должна быть произведена оплата за время простоя из расчета двух третей тарифной ставки установленного разряда (оклада) как за простой, имевший место не по вине работника (письмо Мини-

стерства труда Российской Федерации от 09.03.1994 г. № 381-РБ). Расчетным периодом в этом случае будут два календарных месяца, предшествующих увольнению.

6. В случае, если перед увольнением работник работал по договору подряда и все выплаты осуществлялись в последние месяцы или по окончании работ, то среднемесячный заработок определяется путем деления всей суммы заработка на число месяцев, в течение которого выполнялась работа по договору.

7. В случае, если предприятие вместо заработной платы оплачивает труд своих работников продукцией собственного производства, то расчет среднего заработка для определения размера пособия по безработице и стипендии производится исходя из стоимости товаров в денежном выражении по ценам, обычно применяемым для отпуска потребителю.

При необходимости сведения о свободных рыночных ценах рекомендуется получать в органах ценообразования или торговых инспекциях.

8. Основанием для подсчета среднего заработка предпринимателей и членов крестьянских (фермерских) хозяйств является сумма доходов, с которой взимается подоходный налог.

9. Премии и другие выплаты стимулирующего характера, предусмотренные системой оплаты труда, включаются в средний заработок по времени их фактического начисления.

Вознаграждения по итогам работы за год, а также за квартал и другие, выплачиваемые в расчетном периоде по результатам работы более двух месяцев, учитываются при исчислении среднемесячного заработка по времени их фактического начисления.

Навстречу 50-летию Победы

Одно великое счастье выпало — остался живым, вернулся с войны к мирному труду. А в остальном все обыкновенно — в постоянных заботах о нормальном существовании семьи, причем многочисленной, которая всегда была в сборе, под одной крышей. Детей — куча маля, шестерых вырастили со своей женой Татьяной Ивановой, да и мама всегда, до самой старости, была с ним. Впрочем, это тоже счастье: долгие годы прожить вместе с самым дорогим человеком, мудрым и добрым советчиком и помощником во всем. Мать одна растила его с пятилетнего возраста, и он, Владимир Андреевич, не обидел, не бросил ее. Как только из армии в 1946 году вернулся, так и взял ее с собой, куда бы семья ни уезжала. А пострадать пришлось в поисках жилья и работы, пока в 1952 году не остановились в Сланцах: Живя на Втором поселке, имея приусадебный участок, много и неутомимо работали, держали животных, чтобы прокормиться, жить более-менее благополучно, иметь необходимое. Только девять лет, как и живуть в благоустроенной квартире на улице Ленина. Только вот отдыхать теперь не получается: замучили болезни.

А казалось, что всегда будет молодым да сильным. И так было чуть ли не до 60 лет, сам себе удивлялся, что никакие невзгоды, лишения, военные долгие зимы не касаются здоровья фронтовика: наоборот, долго действует закалка. Ведь часто кровом и постелью для пехотинца был снежный сугроб и вырытое в нем углубление. Еще как тепло казалось там в сильный мороз! Во всяком случае, никогда не болел, не простужался.

А вот в госпитале ему дважды приходилось бывать: в 1941 году в первом же бою в Каменском районе Ворошиловградской области ранило осколком в ногу, после чего на станции Кума Ставропольского края пролежал около трех месяцев — был в числе раненых, которыми и открылся этот госпиталь. А потом почти целых три года пули миновали его, иной раз просто чудом — потому как бывал в таких переделках, из которых выходили считанные бойцы. И помогало, наверное, даже не чувство самосохранения, не стремление спрятаться — Боже упаси (да и не получилось бы). А срабатывал опыт бывалого солдата и, может быть, везение, которым часто объясняли такой «успех». До сих пор Владимир Андреевич затрудняется объяснить, как удалось пулеметному отделению, а это в целом пулеметный расчет, которым он командовал, выйти из окружения, не потеряв ни одного человека. Из четырех расчетов — спасся один.

— Вообще из нашего 900-го полка (номер дивизии не помню) 38-й армии осталось людей на один батальон. Было это под Харьковом, в 1941 году. Тогда мы ведь, плохо вооруженные, отступали под натиском высоко-механизированной армии врага. Немцы окружили нас

танками на ржаном поле. Как могли отстреливались. Но гибель была неизбежной. Посудите: на 7 человек — на расчет — был пулемет «Максим» да одна винтовка. И этим должны были прикрывать полк. Только под вечер через узкий «коридор» сумели выйти из окружения.

Тут Владимир Андреевич согласился с тем, что остался живым в жестоком бою — тоже нужны мудрость и талант война, и еще чувство локтя товарища да действия и уровень ответственности командира — не без этого.

ПОСТУПАЛ ПО СОВЕСТИ И ДОЛГУ

К началу войны Владимир Андреевич Андреев, призванный в армию из Островского района Псковской области в 1938 году, был уже кадровым солдатом. К тому же и не столь юным, ведь тогда служить шли по исполнению 21 года отроду. В 1941 году дело близилось к демобилизации, да вот грянула Отечественная. И кем только не был на войне: пулеметчиком и автоматчиком, сапером и минером, связистом и шофером. А ведь когда отбывал кадровую — в летной части кашеварил, сытно и вкусно кормил эскадрилью. Но это не значит, что кухня была уделом этого солдата. Не менее искусно стрелял, занимался физическими упражнениями.

— Армия всему научит, конечно, того, кто многое хочет знать. А молодежь того времени стремилась к знаниям, как бы восполняя пробелы. Мне в школе, например, не удалось много учиться. Только и всего-то 5 классов закончил — надо было работать, помогать матери, чтобы прожить. С детских лет — за плугом, на сенокосе, да бесплатно, считай. Какая там плата в колхозе — трудодень ничем не возмещался, — говорит Владимир Андреевич.

И вот именно армия многое дала, ввела в жизнь. Нас-то, кадровых, сразу же и послали с первых дней войны на самые горячие передовые линии. А там, когда все горело вокруг, когда падали подкошенные пулями и снарядами товарищи, приходилось браться за любую работу. Вот откуда и военные специальности.

Владимир Андреевич Андреев награжден двумя медалями «За отвагу» — знаками высшей солдатской доблести. Фронтовики прекрасно знают, что такая медаль давалась действительно самым храбрым воинам, совершившим боевой подвиг. За всю войну, а дошел он до Чехословакии, где встретил и победный день, он ни разу не подвел командиров. Наоборот, они всегда ставили в пример рядового

Андреева, его готовность служить Отчизне, Победе над врагом. С такой убежденностью и верой и шел солдат в бой. Он дважды был представлен к медали, о чем, впрочем, и не знал, и ни одна из них не была вручена ему на фронте. Медали нашли своего обладателя в 1946 году, уже демобилизованного, и совсем недавно — в 1991 году.

Первая — за то, что в феврале 1943 года с группой солдат подорвал немецкий склад на станции Жутово Сталинградской области, в котором хранилось, наверняка, эшелона два оружия и боеприпасов. Враг, отогнанный со станции, со стороны Котельникова вновь рвался, чтобы завладеть своим арсеналом, да не успел, был оглушен невиданной силой взрывом. А подрывали саперы немецкий склад их же взрывчаткой и взрывателями. Вторая же медаль — за боевые действия в 1944 году в Чехословакии. Но здесь, при взятии населенного пункта Моравска-Острава, тяжело ранило Андреева — в госпитале извлекали из головы, лица, тела его многочисленные осколки. А через четыре месяца — он снова на передовой.

8 лет отдано армии, фронту, после чего мирный труд, семья, соответствующие заботы, будни и праздники, один из которых, самый главный — День Победы. Этот день чтим в каждой семье. В этой, наверное, особенно. Ведь и Татьяна Ивановна побывала на фронте, работала в санитарном поезде. Вытаскивая раненых из разбомбленного поезда, Татьяна Ивановна не уберегла себя — была сражена осколком. Только нет в этой семье ни у кого справок, подтверждающих ранения. Кто знал тогда, что надо ими запастись. Беспечная молодость не предусмотрела последствий. Вот и получается, что Владимир Андреевич — инвалид первой группы по общему заболеванию: поди теперь, докажи, что в боях кровь проливал. Акт врачебного обследования подтверждает наличие бывших ранений, а вот бумажки из госпиталя-то и нет, не торопятся ответить и из архива. Честно отработал на производстве, получил медаль ветерана труда. Будучи шофером, 22 года участвовал в строительстве нашего города и его предприятий, много трудился на разных грузовых работах на заводе «Сланцы». И не важно — что делаешь, важно — как делаешь. Совесть Владимира Андреевича спокойна, ему не стыдно смотреть людям в глаза за прожившую жизнь.

Идет ему теперь 78-й год, и позади так всего много, но словно и теперь перед глазами прошлые бои, товарищи по оружию, в деталях — длинные переходы, жестокие схватки. Особенно все это наяву, когда болят раны и душа.

О. СВЕТЛОВА.

ЦЕНЫ НЕДЕЛИ 13 - 20 СЕНТЯБРЯ

От цен на нитроглицерин сердечникам становится плохо

По оперативным данным органов государственной статистики с 13 по 20 сентября общий индекс инфляции составил 102 процента, а с начала месяца — 105 процентов.

Продукты питания подорожали на 1,1 процента, непродовольственные товары — на 1,7 процента, платные услуги населению, вследствие значительного удорожания проезда на железнодорожном транспорте, — на 5,9 процента.

По отдельным экономическим районам динамика потребительских цен различалась незначительно.

В Москве и Санкт-Петербурге потребительские цены на товары и услуги росли быстрее, чем в среднем по России, и их увеличение за истекшую неделю было равно 2,6 и 2,1 процента соответственно.

Увеличение цен на основные продовольственные товары за последнюю неделю составило 1,1 процента (с начала месяца — 3,3 процента), в том числе в организованной торговле они выросли на 1,4 процента (4,3 процента), а в неорганизованной торговле отмечалось их снижение на 1,8 процента (5,3 процента).

В целом из наблюдаемых видов продовольствия за последнюю неделю на 6,6 процента дороже стала мука, на 6 процентов — растительное масло и яйца, на 3,8 процента — соль, на 2,8 процента — сахар, на 2,5 процента — крупяные и макаронные изделия. Продолжало отмечаться снижение цен на овощи и фрукты.

С начала месяца больше, чем на другие продовольственные товары, выросли цены на растительное масло — на 18 процентов, яйца — на 16 процентов, муку — на 15 процентов и сахар — на 12 процентов.

Наиболее заметно продукты питания подорожали в Северо-Кавказском районе — на 1,6 процента. Практически не повысились уровни прошлой недели цены на продовольственные товары в Волго-Вятском и Восточно-Сибирском районах.

Средняя стоимость набора 19 важнейших продуктов питания по состоянию на 20 сентября составила 62,7 тысячи рублей в расчете на месяц и возросла за неделю на 0,6 процента, а с начала месяца — на 1,7 процента. Стоимость этого набора по ценам организованной торговли была равна 61,3 тысячи рублей, по ценам неорганизованной торговли — 77 тысячам рублей.

Самым «дорогим» по стоимости набора по-прежнему остается Дальневосточный экономический район — 109,2 тысячи рублей в расчете на месяц, а самым «дешевым» — Центрально-Черноземный район — 47,3 тысячи рублей.

Прирост цен на непродовольственные товары за последнюю неделю составил 1,7 процента (с начала месяца — 5 процентов). Из наблюдаемых непродовольственных товаров более всего подорожали спички — на 7 процентов. На 3—4 процента выросли цены на синтетические моющие средства, детскую одежду и женскую зимнюю обувь. В то же время замедлились темпы изменения цен на летнюю обувь для детей и взрослых, электробытовые товары и лекарства, составившие за неделю 1 процент.

Среди экономических регионов России более всего подорожали непродовольственные товары в Северо-Западном районе — на 4,2 процента (в Пскове, например, за неделю почти в 5 раз дороже стало топливо). Менее других ощутили на себе удорожание непродовольственных товаров жители Восточно-Сибирского района, в котором прирост цен составил 0,5 процента.

Между отдельными экономическими районами, а также внутри них сохраняется значительная дифференциация цен на одноименные непродовольственные товары. Более всего различаются цены на топливо и лекарства. Так, максимальная в России цена одной тонны угля зафиксирована в Элисте — 148 тысяч рублей, а минимальная — во Владивостоке — 345 рублей.

Существенный разброс цен наблюдается и на медикаменты. В первую очередь это относится к таким препаратам, как нитроглицерин, цены на который в наблюдаемых городах России различаются в 233 раза. Если в Якутске стоимость одной упаковки нитроглицерина равна трем рублям, то в Рубцовске (Алтайский край) — 700 рублям. Наибольшее различие в ценах на нитроглицерин между городами одного экономического района отмечалось в Западно-Сибирском районе — 47 раз, а наименьшее — в Северо-Западном — 2,4 раза.

По материалам Центра экономической конъюнктуры при правительстве России.
(«Российская газета» от 28 сентября).

В системе страхования за последние годы появилось много фирм, которые предлагают населению различные виды страховок. Раньше мы знали только госстрах, и каждый желающий мог застраховать себя от несчастного случая, также свое имущество, строения, транспорт. Чем же сейчас занимается госстрах — об этом мы и поинтересовались у директора теперь уже Сланцевского филиала государственного страхования фирмы «Ладобалт», Фаины Александровны ЩЕДРИНОВОЙ.

— В наше неустойчивое экономическое время очень сложно, наверное, убедить человека оформить с вашей фирмой договор. Ведь многие помнят, как годами перечисляли взносы, чтобы потом получить страховку. А когда грянула реформа, то ее суммы хватило только на плитку шоколада. Фаина Александровна, расскажите, пожалуйста, как удается сейчас привлекать страхователей заключать договоры?

— За довольно небольшой период времени, действительно, появилось много различных фирм, которые занимаются страхованием. Но они рождаются и умирают, потому что не имеют устойчивого финансового положения. Некоторые из них обещают людям «золотые горы», но они не гарантируют, что это так и будет. Что же у нас? Мы являемся филиалом фирмы «Ладобалт», и, если у нас вдруг не окажется средств, чтобы выплатить большую сумму денег, здесь на помощь придет наша фирма, которая даст асигнования.

Согласитесь, что при нашей жизни, когда цены меняются почти ежедневно, человеку трудно сориентироваться. А у нас при минимальном взносе (наши ставки не увеличиваются) тарифы находятся на одном уровне или даже снижаются.

— Фаина Александровна, а есть ли вообще смысл заключать договор страхования?

НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Есть, и особенно по имущественным видам страхования. Это страхование домашнего имущества, строений, животных, средств транспорта. Люди охотно идут к нам, чтобы оформить страховку и, конечно же, они оценивают свое имущество уже на миллионы. Если произойдет несчастный случай, предположим, пожар или кража, то мы человеку выплатим стоимость имущества по рыночным ценам, а не по тем, что он оценивал, если они станут выше.

— Каков же взнос при заключении договора?

— Он, прежде всего, зависит от той суммы, на которую человек оценил свое имущество. Хочется отметить, что в настоящий момент любой гражданин может застраховать не только квартиру или дом, но и дачу, которая, к примеру, находится в Псковской области и в любой другой. Еще многие горожане имеют в своих садах-огородах хорошие домики. Их тоже можно застраховать. Сколько было случаев воровства и пожаров, а помочь-то людям не можем, нет страховки. Одним словом, у нас остались все виды страхования, которые мы предлагали людям многие годы.

Здесь надо отметить, что тарифные ставки от всех страховых событий по общему договору — 1 процент. Страхователям, заключающим договоры на протяжении двух лет, предоставляется скидка со страхового взноса — 10 процентов, если он страхуется от трех до пяти лет — 20 процентов, свыше пяти лет — 30 процентов.

— Кругом столько перемен, просто не успеваешь иногда следить за ними. Наверняка, Фаина Александровна, они есть и в вашей системе?

— Правильнее будет сказать, что некоторые прежние виды страхования как бы усовершенствовались и стали не только выгодными, но и популярными. Расскажу о коллективном страховании рабочих и служащих от несчастных случаев. До-

говоры заключаем с предприятиями и организациями всех форм собственности в пользу их сотрудников независимо от возраста. Страхование проводится за счет средств страхователя и распространяется на застрахованных, находящихся и в командировке. Страхователь вправе выбрать любой вариант страхования от несчастного случая, происшедшего с ним при выполнении трудовых (служебных) обязанностей; от несчастного случая, происшедшего при выполнении трудовых обязанностей и в быту. И еще по третьему варианту, когда устанавливается инвалидность от заболевания, впервые диагностированного в период действия договора страхования. Выплатим страховку родственникам, если с их близким (застрахованным) произошла смерть по любой причине (кроме умышленных правонарушений действий). Такой вариант при страховании от несчастных случаев введен в правила впервые. Страховая сумма на одного застрахованного определяется по соглашению страховщика и страхователя, однако размер ее не может быть ниже 100.000 рублей.

Страхователь может заключить договор страхования как в отношении всех работников, так и определенной категории рабочих и служащих в зависимости от степени риска работающих. Уволенные работники уже не будут считаться застрахованными, а вновь принятые на их место будут застрахованы до конца срока страховки. Об этом виде страхования непременно должны подумать руководители предприятий и организаций. Платежи невелики, но зато в случае каких-то непредвиденных обстоятельств пострадавший получит материальную помощь.

Руководителям, которые заключают договор, выплачивается вознаграждение в размере 5 процентов от страхового взноса. При наступлении страховых событий, предусмотренных условиями страхования, впервые в этом году размер причитающийся к выплате суммы, увеличивается в 10 раз по сравнению с номинальной.

Руководители предприятий могут застраховать и имущество, которое есть на предприятии. Такого тоже ранее не было. Тарифные ставки небольшие, но это гарантия того, что убытки будут возмещены.

— Фаина Александровна, есть ли в нашем городе такие руководители, которые заботятся о своих рабочих и служащих и поддерживают с вашей фирмой постоянную связь?

— Их пока немного. Но уже несколько лет подряд с нами заключает договор по коллективному страхованию от несчастных случаев АО «Автомобилист», недавно — АО «Ареоль» и есть еще желающие. А всего по району у нас заключено 23.500 договоров по всем видам страхования на 4 миллиарда 245 тысяч рублей.

— Вы предлагаете всем, кто имеет детей, заключить договоры на школьное страхование. Учебный год начался, и, наверное, родителям будет интересно подробнее узнать об этом виде страхования.

— Договоры страхования заключаются на любые суммы от 25 тысяч рублей до 10 миллионов рублей. Тарифная ставка сохраняется прежняя — 4 рубля с 1000 рублей страховой суммы.

При наступлении страховых событий, предусмотренных условиями страхования, впервые в этом году размер причитающийся к выплате суммы, увеличивается в 10 раз по сравнению с номинальной.

В случае смерти застрахованного школьника в результате страхового события, предусмотренного Правилами страхования, выплачивается страховое пособие в размере 100 процентов страховой суммы, независимо от сумм, выплаченных в связи с травмой. С 1 сентября по 30 ноября каждого года считаются застрахованными те школьники, на которых были оформлены договоры в течение предшествующего учебного года, и на страховую сумму тоже предшествующего договора, а так же учащиеся первых классов —

на страховую сумму 25 тысяч рублей. Родителям, бабушкам и дедушкам надо позаботиться о своих детях и внуках. Деньги можно внести наличными или перечислить безналичным путем. Хочется, чтобы в школах на родительских собраниях напомнили об этом виде страхования. В жизни случается разное, а поэтому надо своевременно побеспокоиться о том, чтобы материальная поддержка была всегда.

— Как видно из разговора, ваш филиал проводит большую работу среди жителей города и района. Сколько же у вас сотрудников?

— Вся работа непосредственно возложена на 13 страховых агентов. Район большой, а поэтому им приходится трудно. Но забытых у них нет, надо отметить, что агенты ведут хорошие разъяснительные беседы, доходчиво каждому желающему застраховаться все объясняют. Есть люди, которые и хотели бы иметь с нами дело, но у них не хватает средств, даже заработная плата не всегда бывает вовремя. Если кто-то решил заключить договор на любой вид страхования, то мы приглашаем к нам в филиал (ул. Свердлова, 12«а») с 9 до 16 часов, кроме субботы и воскресенья.

— Раньше, чтобы получить страховку, надо было потратить не только много времени, но и пройти через несколько комиссий, запастись справками. А за сколько дней сейчас застрахованный получит положенную ему сумму?

— Действительно, раньше человек мог ходить месяцами, пока получит страховку. Это зависело не только от нас, но и от медкомиссий, заключений врачей и т. д. Теперь многое упростилось, и за срок от 1 до 7 дней мы гарантируем выплату. Человек приносит нам либо амбулаторную карту, либо больничный лист. Из этих документов мы сами делаем нужные выписки и выносим решение. Выплаты производим по рыночным ценам, что устраивает людей.

Интервью вела
В. ГОРДЕЕВА

« НЕГРА », или НОЧНЫЕ « ПРОКАЗЫ » МЕСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ

О том, на что способны сланцевские селекционеры.

Что такое «негра»? А это новый сорт белокочанной капусты. Кто его вывел? Да наши, местные, селекционеры из садоводческих товариществ, обосновавшихся на окраине Больших Лучек. Правда, не без помощи милых, добрых и весьма изобретательных «дадей», которые по какому-то только им известным причинам не спешат признаться в содеянном. Шибко скромные, надо полагать.

Ну, а почему такое мрачное название у белокочанной капусты, наверное, догадаться нетрудно. Цвет у нее такой, черный, как у негра кожа на лице. С виду, прямо скажем, не красавица. А на вкус? А вот на этот вопрос лучкинские огородники ответ дать пока не могут, поскольку никак не решаются даже скотине своей дать попробовать эдакий необыкновенный гибрид, опасаясь самых непредвиденных последствий.

Но шутки, как говорится, в сторону. Тем более, что самим-то овощеводам, к которым принадлежит и автор этих строк, вовсе не до веселья. В самом деле, какая уж там потеха, когда плакать впору. Да вы сами (это я для тех, кто проживает в Сланцах, а не в Лучках или

Замощье, и кого не коснулось в ночь с 22 на 23 сентября эта неведомая злая сила) посудите. Уходили со своих участков огородники, все там радовалось глаз: и еще зеленая морковная ботва, и упругие белые капустные кочаны, и ярко-красные шапки поздних цветов — георгинов, а на утро пришли и глазам своим не поверили — все черным-черно. Черная ботва у моркови и свеклы, черные кочаны у капусты. И даже пленка на парниках, которую некоторые садоводы-любители не успели еще снять, выглядела так, будто ее специально покрасили черной краской. И крыши садовых избушек, и стекла в оконных проемах тоже черные.

Ужасная картина, не правда ли? Хотя сначала она таковой отдельным лучкинским огородникам не показалась. Они даже порадовались. Они даже порадовались, посчитав, что это, наконец-то, расшевелились районные агроспециалисты и организовали химическую обработку пострадавших садовых участков от вредителей. Кто-то даже «припомнил», что ночью то ли самолет, то ли вертолет гудел над этой территорией.

Однако, поразмыслив и обменявшись мнениями с соседями по участку, среди которых оказались не толь-

ко сомневающиеся, но и уверенные в том, что химикатами тут и не пахнет, поняли, что это не что иное, как очередной выброс какой-то заразы одного из местных промышленных гигантов. И, естественно, всполошились. Особенно после того, когда увидели, что зараза эта не отмирает от ошпаривания холодной, ни горячей водой. С трудом отмывается она и от рук, и от обуви.

И пошли звонки по инстанциям. В первую очередь, разумеется, в районную санитарно-эпидемиологическую станцию, специалистам которой, как говорится, по службе положено владеть подобной ситуацией. И садоводы не ошиблись. Более того, руководство станции даже своих представителей уже направило на место «происшествия». Те уже в пятницу побывали в разных уголках пострадавших от постигшей их новой напасти садоводств, сняли пробы с разных мест, посочувствовали огородникам и уехали, оставив их в полном неведении по поводу того, можно или нет употреблять в пищу имеющиеся такой непривлекательный вид овощи и фрукты. Понятно, что не могли они сразу дать ответ и на вопрос: «Кто же является автором эдакого чудовищного злодеяния, нанесшего не только материальный, но

и моральный ущерб очень многим людям?». А вопрос этот, как говорится, очень даже интересный.

Но и по сей день ответа на него никто дать не может. Правда, усиленно ходят слухи, что это дело рук АО «Завод «Сланцы», ибо уж больно какая-то макутоская эта сажа, что осела на землю, деревьях, крышах и растениеводческой продукции. Особенно это ярко проявилось после первого дождика.

Однако заводчане в содеянном признаться не спешат, а санитарно-эпидемиологическая станция дать свое заключение тоже пока не может. А скорее всего, не хочет. Собственно, Г. Н. Волков, несколько не кривя душой, так прямо и сказал: «Кто виновен, мы скоро узнаем. А вот обнаружим ли свои выводы, пока сказать не могу. Зато с полной уверенностью могу заявить, что штрафа виноватому не избежать».

Ну, что ж, штраф — это тоже дело не последнее в данном случае. Только ведь он, наверное, такой мизерный, что состоятельному предприятию это «мертвому припарки». А вот дурная слава... Хотя и от нее теперь иным ни холодно, ни жарко. Да и не самое главное это в данный момент для огородников. Разборки с вредителями они остав-

ляют на потом. В частности, в ближайшую субботу садоводы товарищества «Дружба» будут сообща решать, станут ли обращаться в суд по этому поводу коллективно или по одиночке. Зато кушать овощи, не опасаясь за свое здоровье, они хотят уже сейчас.

А можно ли? Но уж на этот-то вопрос, наверное, есть ответ в санитарно-эпидемиологической. Увы! Он слишком расплывчат и неконкретен.

— Пока я затрудняюсь сказать, что за вещества находятся в саже. Разбираемся. Но, думаю, что если снять верхние листья с капусты и хорошо промыть кочаны, то для разового употребления она пригодна, — попытался хоть как-то успокоить потерпевших Г. Н. Волков. Ну, а главному санитарному врачу, надо полагать, верить можно. Вот только жаль, что не растолковал Геннадий Николаевич, что значит термин «разовое употребление». То ли, что один раз поесть, а все оставшееся выбросить. То ли всю выращенную капусту за один присест съесть. Но будем надеяться, что в самое ближайшее время он все это разъяснит. Если не по своему волеизъявлению, то по официальному запросу.

Так что, как говорится, уважаемые садоводы, ждите ответа. А. БЕДОВА.

